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Szombatul), június 22'éti déiatán 
állásfoglalásra g> ülckezett /Zornbor vá­
ros törvényhatósági bizottsága. Az or­
szágos politika forgatagának egy hul­
lámverése ide iks elérkezett és kimozdi- 

. tolta az egyébként a politika iránt 
alig érdeklődő zornbori ohstinárokaí 
abból ae apátiából, melybe az orszá­
gos és helyi ellenzék unos-Willig való 
hazapuffogtatása sodorta. Nem is a 
.parhunent szentélyéből! erős kézzel 
száműzött akrobata képviselők boszu- 
kiáltása hozta forrongásba ezúttal a 
sziveket, mert Zoimbor város polgárai­
nak évek szomorú tanulságain átszűrt 
Ítélete immár kialakult abban, hogy 
azoknak az uraknak legjobb helye ott 
van, ahovva országvoutó időfecsérlésük 
eljuttatta, — a parlamenten kívül.

Mondom, szó se hangzott, még az 
ellenzék szónokának beszédéből sem, 
az ország házából kidobottak .álmárli- 
romságáról, hanem inkább az .a min­
deneket átfogó kérdés dominált, hogy 
Zombor város közönsége mikép véle­
kedik a /zi/Zw-s-kabinet céltudatos politi-

I kajáról és Tisza István gróf házelnök 
tisztogató nagy munkájáról.

A napirenden lévő nagyfontosságu 
kérdés és a megnyilatkozás készsége 
sűrű sorokba hozta össze a törvény- 
hatósági bizottság tagjait és az állás- 

I 'foglalás, mely Kuzma László és muuka- 
: iparii tagtársai a kormányban rendületle- 

Eül bizakodó indítványának elfogadásá­
ban öltőit testet, bizonyság reá, hogy a 
Bácskának ezen a földdarabján is meg- 
nyiUgváösal és helyesléssel találkozik az 
ii barátságos operatív beavatkozás, mely 
a hatalomra törtetésében egészen az 
lországvoiitásig elmerészkedett obstrukció 
fekélyétől mentette meg a nemzetet.

És hogy a zornbori munkapárt nem 
lettári anyag, arról is történt vallomás- 

j tétel ezen a közgyűlésen. Grüner Samu 
dr. judieiumot sugárzó és elfogulatlan 
okfejtésében csillant meg ez, ott, ahol 
nyílegyenes szókimondással hirdette, 
hogy nem kell a munkapártnak az el­
lenzék hamis mementója, mert magának 
a (i7-es többségnek hazafias érzületét 
sújtják legjobban a parlamentben történt 
kényszerű események. Határozottan és 

I emelkedetten hangzott a szava különö- 
* sen akkor, mikor reámutatott arra,

j hogy a munkapárti nagy többség presz- 
I tizsét és egész jövőjét tette kockára 

azzal, hogy kiűzte az ország demagóg 
álapostolait, a nemzeti munka műhe­
lyéből és mégis megtette ezt, hogy 
végre kulturális és gazdasági jövőnket 
megalapozó törvények alkotásához fog­
hasson hozzá a parlament.

Nil'olics György anyanyelvükön 
nyugtatta meg a szerb bizottsági tagokat 
a munkapártnak a nemzetiségek iránti 
készségéről, ami különösen amaz ellen- 

j zéki reáfogással szemben tett jó szolgála- 
i tot, mintha a nemzeti irányú választójog 
I megalkotása szerbjeink ellen irányulna.

Volt aztán még egy beszéd, Nová- 
Jcovics Izidoré.

A bizalmi indítványt, melyet az 
ellenzék törpe minoritásával szemben 
— 56 szavazattal 17 ellenében — 
fogadtak el, Kozma László ügyvéd és 
törvényhatósági bizottsági tag elokvens 
és meggyőző beszéddel vezette be.

Itt adjuk Kozma László beszédét, 
melyet méltán illet hely a maradandó 
zornbori események a.nnálesében :

Méltóságos Főispán ur!
Tek. Törvényhatósági Bizottság!
Méltóztassék megengedni nekem, hogy 

most felolvasott indítványunkat, valamennyi

A „BÁCSKA“ TÁRCÁJA.
Az eperfa.

Irta: T.-né Karsa Zseni.

Gyönyörű, hegyes, erdős vidéken, cgv 
kicsi faluban, melyen a Tisza vize zúgva 
hömpölyög keresztül, faluvégi folyondárral 
befutott kis házban, egy még majdnem 
gyermekleány várja vőlegényét. Ki-ki szalad 
virágos kiskertjébe. Jön-e már, nem értc-e 
nz úton valami baj.

Szemében vágy, szivében szerelem. 
Csókra szomjas ajka meg-meg rándul az elö- 
lörni készülő sírástól.

Hallga! kocsi! Ez Ő. Szeme könyhe 
borul, ajka mosolyog a boldogságtól. Szólni 
alig tudnak, csak szemük beszél, de az anná[ 
többet mond.

A szoba kicsi boldogságuk befogadására, 
ki-ki vágynak az Isten szép szabad ege alá, 
ki az alig pár lépésnyire levő erdőbe. Virágos 
hegyoldalon egy magányos eperfa áll, olt 
tartanak pihenőt. Az ágak közöli kis madárka 1

csicsereg, s a nap áttörve a fa súrú lombjai 
között, megaranyozza a leány nehéz hajfona­
tokkal övezett fejét.

A férfi boldog elragadtatással öleli magá­
hoz a leány karcsú, puha kis alakját, s úgy 
susogja: „Édes, édes kicsi menyasszonyom 
nagyon szeretlek, soha el nem múló szere­
lemmel. Soha más nem fogja elfoglalni helye­
det szivemben. Érzed Te is ezt a nagy, szent 
érzést, moly itt ezen a helyen elárasztja 
egész valómat. Ugye, bármi fog érni az 
életben, öröm avagy bánat, vissza fogunk 
gondolni erre a helyre, hol talán életünk leg­
boldogabb perceit éltük.“

A leány mint egy lehelet, alig hallha­
tóan csak annyit felelt: „Szeretlek“.

Másnap a falusi kistemplomból, hol 
nyugodtan, bízva a jövőben, mondták el az 
oltár előtt a holtomiglant, kéz a kézben, 
reménytelt szívvel indultak el a házasság ös­
vényén egy boldognak Ígérkező élet felé.

Barátságos kis meleg fészek. Égy lialo- 
vány asszonyka sugárzó szemekkel és egy

meghatott férfi hajolnak egy kis bölcső felé, 
melyben egy kis baba szendereg. Az első 
gyermek.

Lesik ébren minden mozdulatát, alva 
lélegzetét. Tanakodnak, melyikökre is hasonlít 
ez a pár hetes csöppség ? Melyikökre fog elő­
ször mosolyogni? Ebhez hasonló boldogság 
nincs a földön.

Kéz a kézben, köny szemükben, bol­
dogság arcukon. A fiatal anya férje vállára 
hajtja fejét s úgy susogják egymásnak: 
„Emlékszel édes az eperfára?“

Lakályos nagy szoba. Egy, még fiatal 
mosolygó asszony és egy komoly férfi nyu­
godt boldog arccal, nézik amint egy formás 
bakfis leányka, legidősebb gyermekük, a nagy 
asztal körül zsibongó gyermekek között az 
uzsonnát osztja szét, ami bizony sok nehéz­
séggel jár az eleven kis csapat között.

Ez a zajongó kis csapat minden bol­
dogságuk. A férfi fárasztó napi teendője után 
csak ezek között tud felvidulni, ez nyújtja 
neki a legtisztább örömet. Mindene a csa-
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kíséretében, elfogadásra ajánl-észrevétel 
hassam.

\v. indítvány megtételénél az a gondola, 
vezérelt bennünket, hogy ha már Zombor szt 
kir. város nem lehetett azon első törvény- 
hatóságok között, akik az utóbb végbement 
politikai események fölött nyilatkoztak, — 
mindenesetre legyen közöttük és legalább — 
ne legyen az utolsó.

hs ha már a törvény jogot adott hozzá, 
hogy a törvényhatóságok az országos ügyeket 
érdeklőleg, aggodalmuknak, reményüknek, vá­
rakozásuknak kifejezést adhassanak: adiuk mi 
is jelét annak, hogy a közdolgok súlyának 
mérlegeléséhez megkívánt érzék meg van ben­
nünk. Ne hallgassunk ott, ahol — kiáltani 
is lenne jogunk.

De Zomkor sz. kir. város törvényható­
ságától az indítványunk tárgyában való meg­
nyilatkozást, a hazafias, a politikai követ­
kezetesség szempontja szinte követeli is.

Zombor sz. kir. város ugyanis 1911. évi 
augusztus hú 17-én 235. közgy. szám alatt 
egy határozatot hozott, mely érdemi részében 
igv szól: „a város közönsége hazafias aggo­
dalommal nézi, hogy a parlamenti kisebbség 
miként bénítja meg, sőt teszi lehetetlenné a 
képviselőhöz működését“ . . . „s habár ezen 
varos közönsége a parlamentáris szólássza­
badságot fenn kívánja tartani, mindazonáltal 
a fennforgó országos érdekek megoldásának 
megakasztását helyesnek nem tartván, hatá­
rozatiig kimondja : miszerint a képviselőházi 
kisebbség jelenlegi politikai állásfoglalását a 
maga részéről is elitéli“ ... s a képviselő- 
házi tanácskozások rendes menetének helyre­
állítása érdekében a képviselőházhoz feliratot 
intéz stb.“ . . .

lisztéit közgyűlés ! Több mint liz hónap 
telt el azóta, hogy ugyanilyen értelemben 
szóló kárhoztató Ítéletekkel, az ország törvény­
hatóságainak tekintélyes sokasága az ország­
gyűlés képviselőházához fordult.

Minden eredmény nélkül. Az obstrukció 
feltartózhatatlanul rombolt tovább. Munkát- I 
lamil elvesztegetett hetek, hónapok váltották i 
ki a hazafiak szivéből a nyugtalanságot, a j 
várakozást, a kétséget, a reményt, — majd 
az elkeseredést . . . Hogy mennyi érték 
pusztult el az ország, a nemzet közjavaiból 
ezalatt a rettenetes tizenegy hónap alatt?

Mennyi morzsálódott le a nemzet súlyából ? 
Mennyi töredezett le a magyar törvényhozás 
tekintélyéből. Mennyi sivárult el a Hazafias 
lelkek idealizmusából, a parlamenti anarchiá­
nak áldatlan dulásai következtében: azt nem 
én, nem mi, azt a jövendőnek csak ama 
történetírói lesznek majd képesek jegyzékbe 
foglalni, akik utánunk következnek, akik a 
ma: politikai gyűlölködés táborjárásán kívül 
esnek.

Az obstrukció útja tulajdonképen egy 
ut volt, egy út — a lejtőn lefelé, bizonyos 
végromlásunk felé. Ezt érezte minden komo­
lyan, elfogulatlanul gondolkozó hazafi, A par­
lament tehetetlenségének hite köztudattá vált.

Mindenki a segítséget, az orvoslást ke­
reste, de nem találta. A kormány, a többség 
kéilelt, kereste a kibontakozást, hajlandósággal, 
kereste már igazán evangéliumi béketűréssel; 
de az obstruáló kisebbség minden előzékeny­
séggel szemben elutasitólag viselte magát.

1. közgyűlés! Önök tudják, mi történt 
jumus 4-én. Az, aminek az obstrukció ká­
bult elbizakodottságával szemben történni 
kellett! Az, ami nem volt elkerülhető, mert 
az ohstruktorok nem Indiák elég önfeláldozók 
lenni, hogy tőle az országot megóvják

Az történt t. közgyűlés, hogy a ház 
elnöksége, meggyőződvén arról, hogy a ház­
szabály saját rendeltetésével ellentétbe jutott 
és a ház eredményes működésének biztosí­
tékát nem képviseli: a ház elnöksége, mon­
dom, az eredeti forráshoz, magához a tör­
vényhez fordult, mely a házszabályoktól a 
tanácskozás és a határozathozatal biztosí­
tását követeli . . .

Ez történt, t. közgyűlés ! Nem törvény- 
sértés, tehát hiszen a házszabály nem 
törvény — hanem csupán a házszabályok 
kivételes kezelése. E fölött Ítéletet mondani 
égyesegyedül a képviselőhöz van hivatva : az 
pedig, még az nap, túlnyomó többségével 
megadta a szankciót a szóbanforgó elnöki 
intézkedésekhez . . .

Hz történt, t. közgyűlés! Aki csak a 
jelenséget nézi és nem az okot, mely a 
jelenséget provokálta és nem a célt, aminek 
érdekében az intézkedés tétetett: az nem 
Ítélhet igazságosan.

Íme, t. közgyűlés ! A komoly, az ered­
ményes parlamenti munkálkodás lehetősége

Bácska.

helyre lett állítva. A törvényhozás működése 
áldásosán megindult; már sikerei vannak l

Az előadottak után, Önök előtt t. 
Uraim, bizonyára tisztán áll már indítvá­
nyunk azon részének jogosultsága, mely a 
történtek felett fájdalmas sajnálkozását fejezi 
ki, másfelől pedig az eredményesen meg­
indult parlamenti munka gondolatából, a 
kormány iránt való bizalmukat juttatja ki­
fejezésre.

Nehogy azonban indítványunk nyomá­
ban, akár elfogultság, akár egyoldalúság címén 
bármiféle félreértés felmerülhessen, egyidejű­
leg hazafias reményünket és várakozásunkat 
fejezzük ki arra nézve, hogy a kormány : a 
demokratikus alapon kiterjesztett, az értel­
miség befolyásának és a magyar nemzeti 
jellegnek megóvása mellett létesítendő vá­
lasztójogi reformot mielőbb megalkotja. Most 
azt hisszük, t. közgyűlés! hogy végre is ez 
lenz, ami kiengesztelödést hozhat a közviszo­
nyainkat feldúlt ellentétek közé; ez lesz, ami 
orvosolhatja politikai életünk annyi mély sebét; 
ez less az az áldás, melynek termékenyítő 
erejétől, eszményeink letarolt sivár mezeje 
újra kihajthat ...

Végül, méltóztassék megengedni nekem, 
t. közgyűlés, hogy a tárgyalt gondolatokkal 
való clválhatatlan egybe függésénél fogva, 
írásbeli indítványunkhoz még egy pótindit- 
ványt csatolhassak. Egy indítványt, amely 
helyén levő szív és elme elölt indokolást 
80111 kivan : Határozza el a közgyűlés, hogy 
a képviselőhöz elnökét, gróf Tisza Istvánt, az 
ellene elkövetett merénylettől való szerencsés 
megmenekülése alkalmából tiszteletteljesen 
üdvözli.

Kérőm indítványaink elfogadását.

Zombor, 1912. junius 25

Egy darab parlament
a zombori utcán.

Vasárnap délelőtt tiz óra után néhány 
hívatlan ellenzéki képviselő veszélyeztette a 
közbiztonságot a zom bori utcán. A parla­
mentből kirekesztett rendbontók izgatni, lazí­
tani jöttek ide, de a hamis jelszavaiktól jól­
lakott polgárság sehogysem mozdult meg 
izgága beszédeikre.

Ifid,ja, gyermekei csacsogása, s felesége bol­
dog mosolygó arca.

A hosszú, együtt töltött évek alatt 
bizony sok megpróbáltatáson is mentek ké­
résziül. Sok gond, betegség. Kicsi koporsókat 
is kisérlek ki a temetőbe. Édes kicsi angya­
lokat, kik visszakivánkoztak a menyországba. 
A bánat még jobban összekötötte sziveiket, 
s egymást vigasztalva igyekeztek többi szép 
gyermekeikben kárpótlást találni.

Most elmerengve nézik az asztal körül 
zsibongó kedves kis csapatot, s kéz a kézben, 
boldogan kérdik egymástól: „Emlékszel édes 
az eperfára ?“

Modern, kedves kis lakás. Egy, még 
nem öreg asszony, de akinek már ezüst- 
szálak csillognak barna hajszálai' között és 
egy deresedő komoly férfi, - állnak újra 
ogy kis bölcső előtt. Az ágyban egy 
edesen mosolygó halovány gyermekasszony 
fekszik. A.- ezüstös hajú asszony re­
megő kezekkel emeli ki a csöppséget csip­
kés kis fészkéből, s úgy nyújtja oda

annak a meghatott férfinek, ki alig meri
I erős kezeibe venni azt a kis jószágot _
I az első unokát.
I

A köny kigördül szemeiből, mikor 
gyöngéden megcsókolja. Kéz a kézben, úgy 
kérdezik egymástól: „Emlékszel édes az 
eperfára ?“

Hegyoldalon száraz eperfa. Hajdan 
sugár derekát a villám kettéhasitotta. Szá- 

I raz leveleit a szél széjjelhordta.
Úgy fáradt, fehér hajú asszony ván- 

! sz01'°g az erdő szélen. Testben-lélekben meg- 
I törve felkeresi azt a viharsujtott eperfát, egy 
I boldog múlt tanúját.

Szemében köny, szivében fájdalom. 
Sorsuk oly egyforma. Lelki szemei előtt el­
vonul egész élete. Hosszú boldog családi élet, 
csupa fény, napsugár, alig egy könnyű nyári
felleggel, mely után annál melegebben sütött 
a nap.

Hosszú nyár után jött a borús ősz, 
majd hirtelen, mint a villám, mely az öreg

eperlát kettéhasitotta, beállt a tél. Hideg 
lelketölő, szivethasogató vég.

Aztán eszébe jut egy régi szent foga­
dalom, amit sok-sok évvel ezelőtt ezen a 
helyen tett egymásnak két fiatal lélek: 
„örömben, bánatban soha el nem feled­
kezünk az eperfáról.“

Hajdan lombos eperfának száraz ma­
radványa, csak egyik jött el téged viszont­
látni. Ősz asszonynak hervadt arcára nem 
süt a nap már. Csalfa napsugár, mely a 
villámsujtott la hajdan viruló lombjait be­
aranyozta, ki tudja merre, talán egy fiatalabb 
hajtásra terjeszti csalóka fényét.

Öi eg asszony, szegény asszony, nem 
fogja már kezét senki. A faluból fol-fclhozza 
a zúgó szél egy hegedű siró hangját, síró 
hangja egy régi nóta töredékit.

l'ellcg borult az erdőre, — nem át­
kozlak — ne félj tőle.



Zotnbor, 1912. junius 25. Bácska. 3
A Szentháromság-tér pódiumán két órán 

keresztül kézzel lábbal, síppal-dobbal dol­
gozlak az álnegyvennyolcas fenegyerekek, 
akiknek csak káromkodó sületlenségeik vol­
tak nagyobbak annál a megyére szóló fias­
kónál, mely az egyesült ellenzéket itt érte.

Följajdultak, szitkozódtak és károm­
kodó k és az összegyülekezett kétezer ember 
sorúban — láthatta mindenki — közel ezer­
ötszáz volt a cirkuszi látványon kacagó 
munkapártiak száma.

Az ellenzéki hangzavart közben a plé­
bánia-templom harangjának jótékony szava 
némi tóttá el.

Kgyébként annyi történt, hogy Károlyi 
Mihály gróf rekedtre raccsolta magát és 
mégsem hittek neki, Szmrecsányi Györgynek 
a népet megeskető jelenete elsőrangú mozi- 
fölvételt szolgáltatott, Lovászy Márton pedig 
ősfrázisokat puffogtatott. A leglehetetlencbb 
szónok — valóságos anlitalentum — Fern- 
bach Károly volt. Durva volt és ordináré- 
ságokat kötött csokorba, úgy, ahogy ez egy 
bukott koalíciós főispánhoz illik.

Az ellenzéki zenebona a déli órában 
ért véget és mindenkiben élénken élt az a 
tudat, hogy a „Bácsmegyei Függetlenség“ 
állal „bolondok házának“ nevezett parlament 
néhány kiszabadult példánya járt Zoinborban.
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XXXV. évfolyamára 
(SlőPizcíési iX'llcfeleh:

Helyben házhoz hordva, vagy 
vidékre postán küldve:

Egész évre . . 12 korona
Fél évre ... 6 korona
Negyedévre ... 3 korona

Néptanítók számára:
Egész évre ... 8 korona
Fél évre ... 4 korona
Negyedévre ... 2 korona

Előfizetési pénzek Bittermanr 
Nándor és fia könyv- és kőnyom 

küldendők.

Értesítés. A folyó hó 28-án 
megtartandó vármegyei közgyűlésre a 
karzatra csakis belépőjegygyel lehet 
bemenni. A belépőjegyeket az alispán
adja ki.

A pénzügyigazgató hivatal- 
vizsgálaton. Fodor Mihály kir. tanácsos, 
zmnbori kir. pénzügyigazgató pénteken Kilián 
időzött a kir. adóhivatal megvizsgálása cél­
jából. A pénzügyigazgató megvizsgálta az 
adóhivatal épületét is és kilátásba helyezte 
annak alapos renoválását. Erre az időre az 
adóhivatal és a pénzügyőrség az épületből 
kiköltözködnek. A pénziigyigazgaló innen 
1’alánkára, majd székhelyére, Zom borba 
utazott.

Épül a zentai uj városháza.
oenta város törvényhatósági bizottsága elfo­
gadta az uj városháza építési terveit. A város­
házát vásárcsarnokkal együtt építik s az egész 
i'pitkezésre 780126 koronái irányoztak elő.

Baloghy Ernő honira Uusfíi Gyula, a leg­
utóbbi zom bori közgyűlésen Baloghy 
Bt nő azt mondottá Justh Gyuláról, hogy 
az ő szava nem fejezi ki a komoly magyar 
ellenzék hangulatát. Nem Így mondotta, 
nem szóról-szóra igy, de végeredményé­
ben ezt jelentette egyik megjegyzése. 
KoczTtár Zsigmoud bizottsági tagnak arra 
a közbeszólására, hogy az ellenzéki 
kisebbség már régóta fenyogetődzik azzal, 
hogy a parlamenti tárgyalást lehetetlenné 
teszi, azt felelte Baloghy, hogy ez a 
kijelentés csak junius 4-1 ke után történt. 
Koczkár erre utalt a Justh-párt régebbi 
fenyegetőzésére, mire Baloghy Ernő 
kivágta, hogy ezek a régebbi dolgok 
nem származnak az ellenzék komoly 
elemeitől. Pedig jól tudja ország-világ, 
hogy az ellenzék nevében akkor is Justh 
Gyula beszélt. Ugyanaz a Justh Gyula, 
aki akkor is a Baloghy Ernő politikai 
vezére volt és most is az. Ugyanaz a 
Justh Gyula, akiről Baloghy Ernő ma 
kiállította azt a szegénységi bizonyítványt, 
hogy nem komoly.számbavehető ellen­
zéki ember. Amit inkább érdekesség 
okából jegyzőnk föl és nem tulajdoní­
tunk az esetnek sem Justh Gyulára, 
sem Baloghy Ernőre nézve messzebb­
menő jelentőséget.

Plébánosbeiktatás Herceg- 
szántón. Az érseki hatóság a Gzár András 
halálával megüresedett hercegszántói plébánia 
ideiglenes adminisztrátorává 1911-ben Jasze- 
novieh Gergelyt nevezte ki. Jaszenovich már 
előzőleg is (1902. és 1903-ban) működött mint 
adminisztrátor és káplán Hercegszántón. Plé­
bánosnak a hatóság ugyanöt ajánlotta a kir. 
kincstárnak, mint kegyurnak. A plébánossá 
kinevezett Jaszenovich Gergely ünnepélyes 
installációján a kegyuraságot junius 13-án a 
bezdáni erdőgondnokság főerdész-mérnöke 
képviselte. A beiktatás alkalmával a szent- 
beszédet Evetovics János bácsi plébános 
mondotta.

Becsületsértés Tisza István 
miatt. Szegedről jelentik: Néhány nappal 
ezelőtt Békéi Nándor ügyvéd azt mondta 
Huszár János ügyvédnek a szegedi törvény­
szék pertárában, hogy Tisza Istvánt tartja 
olyan hazafinak, mint Huszár Jánost. Ezért a 
kijelentésért Huszár becsületsértés elmén föl­
jelentette Békéi Nándort. A szegedi járás­
bíróságon dr. Somlyódy István járásbiró 
tárgyalta a följelentést. A felek kihallgatása 
után a biró fölmentette Békéi Nándort és 
Huszárt munkamulasztás elmén 5 korona 
pénzbüntetésre marasztalta.

Eljegyzés. Vidákovits Lőrinc elje­
gyezte Lukács Juliskát Zomborbúl.

Pályázat a postahivatalokhoz.
Kiképzés céljából a posta, távíró- és távbeszélő 
hivatalokhoz fölvételért pályázhatnak a közép­
iskolák IV7. osztályát végzett 14—l(i éves 
növendékek, kik községi erkölcsi bizonyít­
vánnyal, közhatósági orvosi bizonyítvánnyal s 
a szülők beleegyező nyilatkozatával fölszerelt 
s egy koronás bélyeggel ellátott kérvényeiket 
július 15-ig az igazgatósághoz címezve azon 
postahivatalnál adhatják he. amelynél föl­
vételüket óhajtják. Bővebb felvilágosítás kap­
ható a postahivataloknál.

Elveszett tárgy. A rendőrség 
közli, hogy folyó hó 26-án a Bercsényi-ut, 
Galamb-utca, Csiliás Benő-utca, Erzsébet 
körút, Bezdáni ut, Zsinagóga környéke, 
Széchenyi-körut, Zöldfa-utca vagy Szt.-.lános- 
uteában elveszett egy 6 drb borsó nagyságú 
gyöngyökből álló aranylöglalatu nyakék; öl 
darab gyöngy csillag alakban volt össze­
állítva, a hatodik gyöngy azokon függött. Az 
egész nyakék nagysága egykoronás nagyságú. 
Felhívja a megtalálót, hogy annak átadása 
végett vagy jogos tulajdonosánál, dr. Kés- 
márky József árvaszéki ülnöknél, ‘vagy a 
rendőrségen jelentkezzék.

1 Felsőkereskedelmi iskola 
Báján. A Bajai Hírlap írja: Baja város­
nak a jövő iskolai év elejétől kezdődői cg 
alighanem még egy középiskolája lesz. Felső­
kereskedelmi iskolát állítanak Baján. Az 
iskola létesítésével és fentarlásával járó költ­
ségeket fele részben az állam, fele részben 
pedig a város viselné, a tandíjak jövedelme 
azonban egészen a várost illetné.

Nyilvános köszönet. A zombori 
felsővárosi óvóegyesület elnöksége ezennel 
hálás köszönetét fejezi ki dr. Gábor Izidorné, 
Bondy Arnoldné és Dömötör Aurélné úrasszo­
nyoknak, úgy Schlieszer Tériké, Loschitz 
Mariska és Kemény Iluska urleányoknak, akik 
az egyesület 1. évi junius hó 16-án rendezett 
gyermek ünnepélye alkalmából a belépőjegyek 
eladásával fáradozni és buzgalmukkal az 
anyagi sikert előmozdítani szívesek voltak. 
Köszönetét nyilvánítja továbbá az egyesület 
a következő adakozóknak a felü 1 fizetésekért, 
kérve, hogy szives jóakaró támogatásukat az 
üdvös működést kifejtő egyesülettől a jövőre 
se vonják meg : özv. dr. Alföldy Gedeonné, 
dr. Bruck Anniimé, dr. Spitzer Mérné, Wei- 
dinger S. és Zs., Müller Vilmos 10—10 kor., 
Böbéim Zsiga, Szilágyi Mór 7 60 7 60 kor., 
Herényi Sándor 5'80 kor., dr. Bruck Mérné, 
Spitzer Sándor, dr. Bruck Jenöné, dr. Grüner 
Samu, Schreiber D. és fiai, dr. Gál Rezső, 
Nemes József, Schlieszer Sándorné, dr. 
Scheer Ármin, YVámoscher Gézáné 5—5 kor., 
dr. Gábor Izidor, Makarits István, dr. Kabos 
Mártonná, Rosenthal József 4—4 kor., Loschitz 
Sándorné 3'80 kor., dr. Berkes Zsiga, Engusz 
József, Weinberger Izidorné, dr. Délcány 
Zoltán, Szabó Lajos, dr. Gombos Ignác, 
Schubert Arnoldné 3—3 kor.. Holczer Márton, 
Gerő Márton 2'80 -2'80 kor., dr. Wollheimer 
József, Kende Ignácnó, dr. Pataj Sándor
2 60 -2'60 kor., Auspitz Rezső 2"40 kor"., 
Holländer József, Singer Samu, Styrum Mór, 
özv. Koralek Árminná, Popovits Sebő, Föld­
vári Mór, Szeles Jenő, Gyöngyösi Dezső, 
IIenduska Adolf, dr. Arató Andor, Lukács 
László, Spilzer Jakab, Schaffer Fülöp, Szegő 
Knl mán né, dr. Strasscr Henrik, dr. Strasser 
Géza, dr. Sági Samu, Löwinger Dezsőné, 
Halász Dávid, id. Schölíor Samu 2—2 kor., 
Schön Dezső l'SO kor., Aczél Adolf, Mandl 
Dezsőné, dr. Strasser Lajos l'OO—1'60 kor., 
Szenes Béla 1'20 kor., id. Baisz S., dr. Tlí­
rányi Zsiga, Fried Sándor, Herczeg N., Spitzer 
Zoltán, Bikár Aliiul in 1—1 kor., özv. Löwyné, 
N. N., Lederer Dezső, Ungar N., N. N., Szántó 
Ferenc 80—80 fii., Schölfer József, Bárány 
Zsiga 60 60 fii., Woisz Simon 40 íil. — 
Dr. Bruck Árminná, mint a felsővárosi óvó- 
egyesület elnöke.

Az ujverbászi főgimnázium 
államsegélye. Bizonyára kevesen tudják 
azt, hogy a 100 éves ujverbászi főgimnázium 
sok anyagi gondokkal volt kénytelen meg­
küzdeni, midőn pár év előtt a vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium az algimnáziumot 
főgimnáziummá fejlesztette, mert már altkor 
élvezett csekély 11000 korona évi állam­
segélyen felül többet nem kapott, mint éven­
ként fokozódó 2000—-2000 koronát, mely 
államsegély eddig csak a 17000 koronát érte 
el, ebből pedig dologi kiadásokat fedezni 
nem lehetett. Báró Vojnits István v. b. t. t. 
kerületi képviselőnek hathatós közbenjárására, 
a község most 4000 korona építési hozzá­
járulási segélyen felül még 23000 korona évi 
államsegélyt is kap és igy ezen nevezetes 
kultúrintézmény fényesen fog majd megfelelni 
a hozzáfűzött hazafias reményeknek. A fő­
gimnáziumnál most volt. az első érettségi dr. 
Szele Róbert tankerületi főigazgató elnöklete 
alatt. Az intézet ambiciózus derék tanáraival 
ezen első tüzpróbát is fényesen állotta ki, 
inert a 21 érettségiző közül levizsgázott 
jelesen 7, jól 2, egyszerű eredménnyel liz és 
csak 2 lett visszavetve egy-egy tantárgyból 
őszi vizsgára.

Jubiláló dalárda. A kulai dalárda 
az idén üli fenállásúnak 25 éves jubileumát. 
Az ünnepséget junius 28. és 29-ón tartják 
meg zászlúszc nie léssel kapcsolatban. Az ünne­
pélyen való részvételüket bejelentették az új­
vidéki, zentai, zombori stb. dalárdák, több da­
lárda pedig kiküldöttek által képviselteti magát,
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Hogyan főst a zentai függet- 
lensegi kultúra ? Zenián csak úgy 
dühöng a függetlenségi urak kultúrája. Íme a 
legfrissebb adat: A zentai polgári leányiskola 
igazgatósága és tanári kara előterjesztést tett 
a városi közgyűlésnek, hogy női kereskedelmi 
tanfolyamot rendez, ha a város erre a célra 
helyiséget, fűtést és világítást ad. A zentai 
szülök nagy örömmel várták az iskola meg­
nyitását, a városi közgyűlésen azonban Mester 
Andor, a függetlenségi párt elnöke nagy be­
szédet mondott arról, hogy a nőknek nem 
kell tanulni, a közgyűlés is Mester állás­
pontjára helyezkedett s nem szavazta meg a 
kért hozzájárulást.

„ Lefújták a szabadkai nép- 
gyillést. A szabadkai egyesült ellenzék 
június 30-ára népgyülést tervezett Szabadkára. 
A népgyűlést azonban értesülésünk szerint 
elhalasztják, mert ezen a napon országos vásár 
lesz Szabadkán. A halasztás egyenesen a 
függetlenségi polgárok kívánságára történt, 
akiknek - igen helyesen — fontosabb az 
országos vásár napja, mint a koalíciós hon­
hazafiak hazapulfogtatása.

Z)mbor, 1912. junius 25.

TÖRVÉNYKEZÉS.

A zsablyai tagosítás.
A tagos:tó mérnök panamája. —

Érdekes bűnügy tárgyalását fejezte be 
csütörtökön a szegedi ítélőtábla. A bűnügy 
bácskai földek tagosításából ered. Lábas 
Gyula szabadkai mérnök végezte az egyik 
község tagosítását. A mérnök huszonöt bir­
tokosnak kedvezményt nyújtott — jő pénzért. 
Az újvidéki törvényszék januárban tárgyalta 
az ügyet és egy hétig tartó tárgyalás után 
egy évi fogházra Ítélte a mérnököt. Fölcb- 
bezés következtében most a szegedi ítélő­
tábla ítélkezett az ügyben. A tábla két napra 
tűzte ki a bűnügy tárgyalását.

A tárgyaláson Perjéssy Mihály dr. tábla- 
biró elnökölt. Az ügy előadója Orosz Pál dr. 
volt. A főügyészséget Eördögh Árpád ügyész 
képviselte. A vádlott mérnököt Edvi Illés 
Károly, budapesti ügyvéd, az európai hirü 
büntetőjogász védte.

, Az előadó táblabiró referálása szerint 
az újvidéki törvényszék mint úrbéri bíróság 
1908. júniusában Zsablya bácsmegyei község 
tagosításának végrehajtásával megbízta Lábas 
Gyulai szabadkai mérnököt. A megbízott 
mérnök 1908. junius 17-én leiette a szak­
értői esküt. A mérnök majd egy évig zavar­
talanul tagositott, amikor az újvidéki ügyész­
séget fölhívta néhány ujságközlemény. A 
cikkek ugyanis panamával vádolták a sza­
badkai mérnököt. Több mint százezer koronát 
harácsolt össze bűnös utón. A tagosításnál 
igen sok birtokosnak a kedvére járt, amiért 
azok busásan megfizettek.

Az ügyészség indítványára az újvidéki 
vizsgálóbíró vizsgálatot rendelt el Lábas 
Gyula ellen, amelynek következményeképen 
a mérnököt huszonötrendbeli megvesztegetés 
miatt letartóztatták, L ranezusz Szima zsab­
lyai birtokos ellen pedig, aki a vád szerint 
a mérnök boltjába hajtotta a pasasokat és 
lebonyolította az üzleteket, bünsegédség miatt 
vádat emelt az újvidéki ügyészség. Ez 1909. 
november 10-én történt. A mérnök azonban 
csak tiz napig ült vizsgálati fogságban, a 
szegedi Ítélőtábla szabadlábra helyezte.

Az újvidéki törvényszék január 15-én 
ítélkezett a bűnügyben. A mérnököt egy évi 
fogházra Ítélték, Francusz Szima birtokost 
pedig jogerősen fölmentették, minthogy nem 
volt ellene bizonyíték.

A szegedi tábla tárgyalása csütörtökön 
délelőtt az ügy referálásával tolt el. Megálla­
pították a mérnök személyazonosságát, amely 
szerint Lábas Gyula ötvenkét éves, darai 
(Szatmármegye) születésű, nős, négy gyermek 
atyja.

Szünet közben egy hírlapíró meginter­
júvolta Edvi Illés Károly védőt, aki a követ­
kezőket mondta a bünpör anyagáról:

— Lábas Gyula sohasem tagadta, hogy 
a birtokosoktól pénzt fogadott el. Ezt a tábla 
tárgyalásán sem fogja tagadni, mert a pénz 
fölvételéhez joga volt. A pénzért külön munkát 
végzett. Ha pedig állítólagos visszaélésekről 
beszélünk, ő ezeket nem mint közhivatalnok 
követte el, tehát büntető utón felelősségre 
nem vonható. Legfőlebb fegyelmi vétséget 
követett el. Ez az én jogi álláspontom.

Délután a párbeszédeket tartották meg. 
Eördögh Árpád dr. vádbeszéde után Edvi Illés 
Károly mondta cl védőbeszédét. A nagyszerű 
jogi konstrukciójú beszéd jogászi körökben 
nagy érdeklődést keltett.

Az Ítélet kihirdetését péntek délelőttre 
halasztotta az Ítélőtábla.

A szegedi Ítélőtábla Ítéletének indoko­
lása szerint Lábas Gyula megvesztegetés bűn­
tettét követte el és ezért 8 havi börtönt 
szabott reá.

Az Ítélet megindokolása szerint a lago- 
sitó mérnök közhivatalnok, aki hatósági és 
törvényszéki határozat alapján nyeri el a 
megbízatást. A védelem azon álláspontját, 
fmgy Lábas Gyula ellen csak fegyelmileg 
lehet eljárni, nem fogadta el a tábla, hanem 
úgy határozott, hogy bűnügyi utón kell meg­
torolni a visszaéléseket. A védelem azt akarta 
bebizonyítani, hogy a mérnök privát munká­
latokért fogadott el pénzt, de a tábla szerint 
nem tekinthetők ezek privát munkáknak, mert 
itéletellcnes módon végezte azokat.

A közvádló belenyugodott, Lábas Gyula 
védője azonban felebbezett.

Lábas Gyula továbbra is szabadlábon 
marad.

1345. szám 1912.

árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszék 1912 
évi 8898, 9651., 52., 53., 10162 , 63., 64* 
számú végzései következtében dr. Klein Mátyás 
szabadkai ügyvéd által képviselt Szabadka- 
vidéki '1 akarókpénztár és kereskedelmi r. t. 
jaw'ua 7200 korona s járulékai erejéig 1912. 
évi junius hó 7 én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 2200 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. : cséplőgép 
teljes felszereléssel nyilvános árverésen el 
adatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás­
ibb óság 1912. évi V. 626/2. sz. végzése folytán 
7200 korona tőkekövetelés, ennek 1912 évi 
április hó 1-ső napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 709 kor. 66 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Csonoplyán 
összeirási Helyen leendő eszközlésére 11)12. 
évi Julius hó 3. napjának d. u. ‘/, 3 órája 
határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében kész 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becs 
áron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1912 évi junius hó 15-én

Styrum Mór,
kir bir. végrehajtó.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik néhai feleségem el­

halálozása alkalmával az én és gyermekeim 
fájdalmát enyhíteni és részvétükkel támogatni 
igyekeztek, ez utón is hálás köszönctemnek 
adok kifejezést.

Zombor, 1912. évi junius‘hó 22-én.
Klinovszky Kálmán.

„V á rozs- 
fuvola."

au,
»■JH.ti/.ixeU,Ulö/u,
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Bárki egy óra 
alatt megtanul­
hat rajta ját­
szani. A „Va-
rázsfuvola“
rendkívül kel­
lemes, 20 acél 
trombitahang - 

gal és 4 erős bőgővel van ellátva 
Díszes kivitelben, kottafiizcttel, dalokkal, 

tokkal, ajándékkal együtt : • 
csak 4 korona. *_4o

Csakis Wagner „Hangszer-Király“ or­
szágszerte elismert legolcsóbb hangszerártdiázá- 
ban kapható, Budapest, Jómf-köru* 15. — Gyors­
javító műhely. — Kérjen fényképes hangszer- 

árjegyzéket >: I

hirdetések.

Eladd zsáhoh.
Eladó több ezer tel­
jesen uj, házi gyárt­
mányú kender ga­
bonás zsák. Olcsó 
árak. Nagyobb ren­
delésnél — magas 
! 1 százalék. ! \ 

GREISINGER EMIL
Ounagálos, Bács m. 3-1

1117 szám. 1912

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróság 1910. 
évi Sp. III. 1399. számú végzése következtében 
Hivatalból képviselt dr. Jankovits Pál újvidéki 
lakos javára 491 korona s járulékai erejéig 
1912. évi május hó 8 ári foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján lefoglak és 870 korona 
40 Iliiéire becsült következő ingóságok, u. m.: 
bor és hordók nyilvános árverésen eladatnaL 

Mely árverésnek a zombori kir. járás­
bíróság 1912. évi V. 667/2 sz. végzése folytán' 
491 korona tőkekövetelés, ennek 1910. évi 
junius hó I só napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 124 kor. 20 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zombor 
ban Bercsényi-ut leendő eszközlésére 1912. 
évi julius hó 5-i/c napjának délelőtti 
11 órája batáridőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c 107. és 108. §a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükségeseién becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1912 évi junius hó 6 án,

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.



Zombor, 1912. Junius 95. ß A C S K A

Szpevák Béla Sza|I't káTráhAsals, oy.kTáaadá&, úri szobák, xxye.* j) 
ralók, továbbá hölgyet)udoirek, kaszinók és ©gy©. * 
auloiak részére ülő- kelyzetban Játszkatd

szabadalmazott ülő helyzetben játsz- Dilliá.rd.a.^S'ba.l.o^a.'b
ható billiard és hozzávaló dákógyáros 35© fe:OgfOXiá.é^’b 350
!! ZOMBOE, ü *é8!5let^ Kávóh*Zakban nagy helymeg-

10. szám “*”*■; “Mtal i|?en kis helyet foSlal ^ ^
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Szellem- és erzéktejlessto szórakozást nyújt, miért is sehol sem szabad hiányoznia!

|®|r.&ÍJ amammmmm! SCHÖN ADOLF
TT ' _ ^ v _  1 r m ® v T___ __ , könyv- és zeneműkereskedésében az összes
Jtiazelaaas! I HIRDETÉSEK irodalmi és zenemő nidonságok ka^k-

Zomborban Gólya-utca (volt 
Korona-malom) épülete, mely 
áll 2 szoba, konyha és mel- T 
lékhelyiségekből, 10 ló szá­
mára istállóval és 400 n>öl 
!! területű kerttel ü

jutányos áron eladó.
Bővebbet ugyanott a házban,
!! délutánonként. ü

Ivánovits Gryörgy,

FELVÉTETNEK

LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN. -T35$

Eladd ház,
Flórián-utca 11. számú 
ház eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban.

1349. szám. 1912.

Árverési hinlHmniy.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

li\. t. (!. I 02. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a prosnici cs. kir. törvényszék 1910. 
évi 1372 számú végzése következtében Híva 
tálból képviselt Mayer Albert prosnici lakos 
javára 400 korona s járulékai erejéig 1910. évi 
november hó 2 án loganatositott kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 1300 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m.: zongora, 
írógép és egyéb bútorok nyilvános árverésen 
elaltatnak.

Mely árverésnek a zom bori kir. járás- 
bíróság 191 1. évi V. 1372 13 sz. végzése folytán. 
92 kor llátr. tőkekövetelés, ennek 1911. évi 
március hó 11. napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 4 kor. 40 fillérben biróilag 
mái megállapított költségek erejéig Zombor­
ban szerbtemplom utca 16 leendő eszközlésére 
1912. évi julius hó ß-ik napjának délelőtti 
1\ ótája határidőül ki tűzetik és ahhoz a 
'enni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak j 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi ! 
LX. t. c. 1U7. és 108. §-a értelmében kész- I 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni. ^ i 

Zombor, 1912. évi június hó 16-án.
Styrum Mór, í

kir. Inr. végrehajtó. I

Házeladás.
ThSfköfli-utcai bér­
házam, mely bármi­
féle vállalatnak, 
gyártelepnek, ven­
déglőnek, fakeres­
kedőnek, ga^dász- 
nak, borkereskedő­
nek alkalmas, sza­
badkézből kellemes 
fizetési feltételek 
mellett ©iádé. s:

TELTSCB 8ÁSPÁB
ZOMBOR. -18

SCHON ADOLF
könyv- és zeneműkereskedésében az összes 
irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

.iH^ , KP Saját érdekében cselekszik, ka
kt^kkó, raffia, rézkénpor, kénmáj, kénpor, carbolineum és kátrány

szükségletét cégünknél szerzi be, mert jobb minőségben és 
olcsóbban, mint nálunk, azokat sehol meg nem kapja.

Figyelmét felhívjuk még dúsan felszerelt festék, lakk, ecset, mindennemű 
í,d‘ es vegyifestek, kence, terpentin és piktortégla raktárainkra.

Ásványvizek összes minőségben.
RACZITS és CZVRKUSITS

fűszer-, csemege-, festék- és rövidáru nagykereskedők
ZOIGBO R, Sz©ntgyörgy-tér 6. kim

be^eÍté8- HOg,y Üzle,Ü"k SZ0liditá8a> c)»»yösen szabott árai és áruink minőségének kitűnősége minél szélesebb körűi­
ben váljon ismeretessé, elhatároztuk, hogy bizonyos időn belül minden vasúti alkalmazott ulbm.i ö. bv r-■

I éSZÍIZeléS mCllett éS ÍgaZ°lványuk bemutat=lSa ellenében 5% engedményt nyújtunk s kérjük ezen kedvezmény'igónykn'éü'leb
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BÁCSKA. Zombor, 1912. junius 25.
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ITT MEGRENDELHETŐK:
VÁLTÓK

GYÁSZLATOK 
SZÁMLAK

LEVÉT/FEJEK 
NÉVJEGYEK 

ELJEGYZÉSI ÉS 
ESKETÉS1 KA RTYÁ K 

SIMA- ÉS
1) 03111 OllNYOMA TU 
M ON OGB A M M OK

lAiir
KÖNYVNYOMDÁI INTÉZETE

1 0 B B A H

ifi ésFIÁ *
1

-A- "V".A ■’-ATA.B^.nsr,

KÖZSÉGI NYOMTATVÁNYOKBÓL NAGY RAKTÁR.

PAPÍR- és ÍRÓSZEREK
A BEVÁSÁRLÁSI ÁRON.

KÖNYVKÖTŐMUNKÁK ELFOGADTATNAK
Éti A

KIÁLLÍTÁSI ÁRON SZÁLLÍTTATNAK.
-s-

-A- „BÁCSKA“TELEFON SZÁM: 18.

ITT MEGRENDELHETŐK:
hírlapok

MÜVEK
NAPTÁRAK 

TÁBLÁZATOK 
FALRAGASZOK 

KÖRLEVELEK 
TÁN C VIGALMI 

MEGHÍVÓK 
TÁNCRENDEK

ÉTLAPOK

___------------------—f -r*;. ___
^ ¥

Bőrönd- és táskagyár.
Teltsch Gáspár

gimrn.

100—15 Z 0 M B 0 B.

Adler írógépek
eladása, használt írógépek be­
cserélése. — I<egkedvezménye- 
sebb részletlefizetésre is 
•*. •*. kapható.
írógép kellékek gyári raktára!!

Optikai betegápolási kellékek
a, gr :t” •v-ázla.sztélrTosLZi. 11

Nyomatott lüttmuan,, Nándor vs Pia cég könyvnyomdájában ZomborbanT“

Villamos világítás berendezése.
Villamos motorok szerelése.

1 Villamos vasalók, főzőkészülékek.

Villamos csillárok nagy készlete.
Villamos világításra bármiféle csil­

lárok alakítása.
Gyorsan és pontosan, olcsó 
arak és kellemes fizetési 
• : feltételek mellett!! : :

Teltsch Gáspár
elektrotechnikai raktárában, ZOMBORBAN.

Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Fia cég.


